

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ЧЕТВЕРГ,
30 ОКТЯБРЯ
1986 г.
№ 33 (1307).

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

БОЛЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ В ФОНД ЧЕРНОБЫЛЯ

Государственные трудовые сберегательные кассы СССР с благодарностью свидетельствуют, что внесенные коллективом Свердловского государственного медицинского института средства в сумме трех тысяч трехсот пятидесяти рублей направлены в фонд помощи в связи с аварией на Чернобыльской атомной электростанции.

Правление
Гострудсберкасс
СССР.



Евгений Юшук, студент 4 курса укал диплом лауреата республиканского тура Всесоюзного конкурса, получил за свою научную работу по общественным на- Фото О. Костина, 401 гр.

СТАРЫЕ СТЕНЫ — СТАРЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Каждую осень отправляюсь с одним и тем же заданием редакции: проверить готовность общежитий к новому учебному году. Время идет, а недостатки, проблемы, жалобы остаются прежними. Но... обо всем по порядку.

Общежития санфака, и особенно педфака по ул. Ермакова, — самые старые во всем студенческом городке. Между ними закладывается фундамент нового здания. Замысел прост: с окончанием строительства студенты справят новоселье, а их прежние, ветхие жилища поставят на капитальный ремонт. Все это, ко-

● ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

нечно, здорово. Но до воледеленного обновления старым стенам в лучшем случае «год простоя», да два продержаться, а значит, необходим текущий и освежающий ремонт, который, как правило, приходится на лето.

А теперь предоставим слово и. о. коменданта общежития педфака студентке 5 курса О. Кузнецовой.

— Как ни старалась, за весь август не смогла «выбить» мела и извести. Мою просьбу выделить плотника для

ремонта разбитых дверей душевой в АХЧ оставили без внимания. Шесть комнат находятся в аварийном состоянии, обваливается штукатурка, протекает крыша. Силами освобожденных от сельхозработ студентов это не сделаешь, а специалистов нам не дают.

В том же не очень оптимистичном духе высказались почти все коменданты. В итоге проблема с аварийными комнатами в общежитии педфака так и не разрешилась. — Незаселенными ос-

тавили целый отсек, а ремонтировать решили постепенно в течение года, — пояснил нозый и. о. коменданта М. М. Габдулин. А почему нельзя было начать ремонт летом, когда все студенты разъехались? Ведь абитуриентов в аварийные комнаты можно было и не селить...

В общежитии по улице Анри Барбюса, 2 абитуриентов не было, поскольку оно поставлено на капитальный ремонт. Но ремонтно-строительное управление с выполнением задания не торопилось: объект для них внеплановый, значит успеется. Прошло лето. Понимая, что по-

[Оконч. на 2-й стр.]

КАК ТРЕБУЕТ ДОЛГ КОММУНИСТА

● О СМОТРЕ БОЕВИТОСТИ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

XXVII съезд КПСС подчеркнул, что суть перестройки партийной работы — в поиске, обновлении форм и методов ее деятельности. Сделать это можно только при усилении всех коммунистов, осуществляя на всех уровнях коллективную руководящую, ответственную, развивающую критику и самокритику как испытанное средство совершенствования любого дела. Именно поэтому в области и в нашем институте проводится смотр боевности партийной организации. Главная цель смотра — повышение боевности партийных, организационных факультетов и института, коренное улучшение подготовки и воспитания врачей, дальнейшее совершенствование совместной работы с практическим здравоохранением на основе развития медицинской науки.

Задачи важные, серьезные, и выполнить их мож-

но, лишь опираясь на инициативу, активность всех звеньев и каждого коммуниста, укрепление дисциплины, повышение личной ответственности за порученное дело, строгий контроль и требовательность к работе каждого.

Смотр боевности состоит из подготовительного периода и двух последующих этапов. В подготовительном периоде разработано положение о смотре, проведены инструктивные семинары, утверждены смотровые комиссии — факультетская и институтская. По итогам подготовительного периода на факультетах проведены партийные собрания.

Первый этап — октябрь 1986 — июнь 1987 гг. В этот период смотровые комиссии анализируют деятельность партийной организации и составляют характеристику, отражая в

ней основные положения ее работы.

В это же время проводятся собеседования с коммунистами. В ходе его выясняется, насколько член партии владеет проблематикой коллектива, какую разъяснительную работу ведет среди товарищей, студентов, каков его личный вклад в подготовку врачебных кадров, воспитание молодежи, наконец, умение данного коммуниста проявлять непримиримость, принципиальность в борьбе с недостатками. Оценивается также участие коммуниста в работе партийной организации, его активность в подготовке партийных собраний, обсуждениях на них вопросов, добросовестность и инициатива в выполнении партийных поручений. Обращается внимание, как коммунист ведет себя в быту, участвует в воспитании де-

тей. Выслушивается предложение коммуниста по улучшению работы партийной организации.

С ректором и секретарем парткома собеседование проводится на районной смотровой комиссии, с проректорами института, секретарями факультетских партийных организаций, членами парткома — на институтской, с другими членами КПСС — на факультетских смотровых комиссиях.

С коммунистом может быть проведено собеседование на смотровой комиссии, может быть заслушан его самоотчет на партийном собрании с утверждением партийной характеристики на парткоме или на партийном собрании.

Собеседование с коммунистами должно проводиться в доброжелательной форме, с учетом мнения товарищей по работе,

● В СЕТИ ПАРТПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ЦЕЛЬ — УСКОРЕНИЕ

Новый год в сети политпросвещения будет протекать в особых условиях — условиях «поворота общества к новым задачам». Так указывается в постановлении ЦК КПСС «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986/87 учебном году» (август 1986 г.). Все формы учебы будут нацелены на изучение темы «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». Об этом шел разговор в парткоме на недавнем совещании пропагандистов.

Во всех семинарах, кружках, школах первое занятие проводится на тему: «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны». (План занятия и материал к нему можно найти в журнале «Полит. самообразование», № 9, 1986 г., с. 82—104).

ЦК КПСС считает новый учебный год в системе политобразования годом «экспериментов». Партийным органам, руководителям занятий дается право выбора форм обучения с учетом особенностей коллектива, характера производственной деятельности. В нашем институте постоянно ведется поиск наиболее удобных форм организации политсети. В вузе действуют 7 методических и 19 теоретических семинаров, 10 политических школ, где занимается свыше 1000 сотрудников и преподавателей. В новом учебном году вновь создано по одному теоретическому семинару на санитарно-гигиеническом и стоматологическом факультетах. Для вспомогательного персонала НИС и ЦНИЛ организована политическая школа. В этом году политические

школы перестраивают свою традиционную тематику с учетом курса «Ускорение социально-экономического развития страны...». Методическую помощь руководителям этих звеньев постоянно оказывает семинар пропагандистов района, проводимый каждый третий четверг месяца в ДК ВИЗа (9—14 час.). Что касается тематики занятий методических и теоретических семинаров, то на совещании пропагандистов была предложена на обсуждение новая тема: «Программа ускорения и методические проблемы образования и коммунистического воспитания студенческой молодежи». Она, несомненно, актуальна: в стране идет широкое обсуждение проекта реформы высшего и среднего специального образования. Кроме этого, большинство слушателей семинаров — преподаватели. Предварительное обсуждение новой программы, рассчитанной, кстати, на пятилетний срок, показало, что не всем семинарам она подходит. Например, сотрудники ЦНИЛа и НИС, ФУВ и его слушатели и другие подразделения, не имеющие прямого выхода на студентов, конечно, могут сохранить традиционную тематику.

Совещание решило: подробно развернуть план занятий первого года обучения, оснастить его необходимой литературой, размножить и разослать руководителям семинаров. Предложения, уточнения, дополнения решено обсудить на очередном совещании пропагандистов, которое состоится в первый понедельник ноября в 15 час. в парткоме института. В. КИСЕЛЕВ, член парткома.

Возрастает активность

На прошедшем партийном собрании коммунисты стоматологического факультета обсуждали проведение смотра боевности на факультете, цель которого — создание в партийной организации обстановки взаимной требовательности, повышения личной ответственности каждого коммуниста за дела в коллективе, за индивидуальное выполнение ими Устава КПСС, за личное участие в решении производственных вопросов жизни факультета, вуза.

Для проведения смотра на факультете создана и утверждена на собрании смотровая

комиссия из 11 человек, в которую вошли секретарь партбюро Г. И. Ронь, декан профессор А. М. Волкова, доцент И. И. Томплов, ветераны партии и др. Составлен и утвержден график проведения собеседований с коммунистами, по итогам которых на каждого члена партии будет составлена специальная карточка собеседования с утверждением партийной характеристики.

Смотр боевности поможет поднять на качественно новый этап эффективность работы парторганизации во всех ее звеньях.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партбюро, партком систематически анализируют выполнение намеченных мер, индивидуальное участие при этом коммунистов и информируют об этом партийную организацию. В период второго этапа ректорат, другие руководители обеспечивают действенные меры по устранению недостатков, также с последующей информацией коммунистов. На втором этапе продолжаются отчеты членов КПСС с обеспечением широкой гласности.

Конечная цель смотра — повышение авангардной роли каждого члена КПСС и партийной организации в целом, и на этой основе эффективное улучшение учебно-воспитательной, научной работы, делового сотрудничества ученых-медиков с органами здравоохранения, а значит, более качественная подготовка будущих врачей.

М. ЛЕМЯСЕВ,
секретарь парткома,
профессор.

ТРУД, ОТДЫХ И БЫТ — ЗАБОТА ТВОЯ, ПРОФСОЮЗ

Одна из основных задач профсоюза — воспитание коммунистического отношения к труду, как отметил в своем докладе на отчетно-выборной профсоюзной конференции секретарь профкома доцент В. И. Ишутин. Доказательством деятельности профкома в этом плане служит тот факт, что сегодня 4 коллектива вуза носят звание «Коллектив коммунистического труда», 17 — «Коллектив высокой культуры», 287 сотрудников присвоено звание ударников коммунистического труда. И все же надо многое сделать, чтобы осмыслить социальное значение от пути формализма, превратить его в мощный стимул повышения эффективности работы на основе широкой пропаганды и внедрения опыта передовых коллективов, воспитания на их примере отстающих. И докладчик В. И. Ишутин, и выступившие в прениях асс. С. Н. Киппер, доцент С. А. Бугаев предлагали пересмотреть и сократить многочисленный перечень показателей соревнования.

— Нужно увеличить число баллов при оценке одного из самых важных показателей деятельности

кафедрального коллектива — учебно-методической работы, — сказала С. Н. Киппер. — Целесообразно ввести больше пунктов, отражающих педагогическое мастерство, качество, результативность труда профессорско-преподавательского состава. Соперничество принесет значительно больше пользы, если соревноваться будут кафедры одного профиля. Хорошую репутацию приобрели целевые смотры-конкурсы на лучшего по профессии, незаслуженно забытые в последние годы профкомом. Их проведение необходимо возобновить.

Обсуждая доклад председателя профкома В. И. Ишутина, председатели ревизионной комиссии доц. Л. Ф. Коллакова, выступившие в прениях ректор проф. А. П. Ястребов, проф. Б. А. Трифонов, профорг. асс. М. Н. Зорина, председатель профкома лечебного факультета доц. Т. Н. Постникова, зав. библиотекой Н. Г. Семенова и другие говорили о том, что продолжает оставаться высокой заболеваемость сотрудников института, не продумана система их оздоровления. Профком слабо контролирует выполнение администрации меро-

приятий по охране труда, технике безопасности (не выдаются даже талоны на дополнительное питание работающим во вредных условиях). Необходимо дважды в год практиковать отчет администрации о выполнении комплексного плана охраны труда.

Развитие наставничества для молодых сотрудников, массовой физической культуры, спорта и туризма, улучшение культурно-массовой работы, усиление борьбы с пьянством и алкоголизмом, утверждение в коллективе трезвого образа жизни, перестройка форм и методов работы с профсоюзным активом, организация его учебы — все названное должно служить четким ориентиром для нового состава профкома, который избрала конференция во главе с новым председателем профкома доцентом В. Д. Тарасенко. Конференция обязала профком изучить все критические замечания и предложения трудящихся и до 29 ноября этого года составить план их реализации.

За многолетнее руководство профсоюзной организацией института доц. В. И. Ишутин награжден Почетной грамотой ректората и парткома вуза.

В ПРОФСОЮЗЕ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЭНЕРГИЮ ЗАМЫСЛОВ — В ЭНЕРГИЮ ДЕЙСТВИЙ

На общестудентской студенческой профсоюзной конференции с отчетным докладом выступил председатель студенческого профкома Г. А. Подгайко. Успешность, деятельность УВК, СНО, организация, ход и итоги соревнования, художественное творчество студенческой молодежи, оздоровительная и спортивная массовая работа, студенческие общежития — вот основные аспекты, на которых подробно остановился докладчик.

Так, профсоюзный комитет не может не беспокоиться о снижении по институту общего уровня успеваемости (почти на четыре процента), велико число отчисленных — только за прошлый учебный год почти 200 человек, хотя при поступлении большинство из них имели средний балл выше 4. Вывод напрашивается сам собой — так случилось из-за пассивности и равнодушия групп, где они учились, слабого контроля УВК, бездействия совета отличников. Конференция приняла ряд решений, на-

правленных на активизацию борьбы за повышение успеваемости, улучшение организации соревнования «За увлеченность своей профессией».

Важную роль в процессе становления личности играет художественно-эстетическое воспитание. 17 коллективов художественной самодельности, действующие сегодня в студенческом клубе, дают возможность ребятам самовыражаться, совершенствовать свое мастерство, организуют их досуг. Но в этой области можно добиться еще лучших результатов, если привлечь свежие силы пришедших в институт первокурсников и если культуры групп курсов и факультетов будут более ответственно относиться к своим обязанностям.

Сложности в работе возникают также в связи с недостатком помещений для репетиций.

Постоянным объектом внимания профкома были и остаются общежития. Здесь тоже много своих проблем, о них вслед за докладчиком подробно

рассказал председатель студгородка В. Шкода.

Профком заботится об оздоровлении студентов, в его планах — увеличение мощности санатория-профилактория до 100 мест, улучшение качества питания, введение диетпитания и др. мероприятия — этот вопрос осветила делегат от стоматфака Н. Хайрулина. С отчетом ревизионной комиссии выступила ее член О. Шамина.

В заключение ректор профессор А. П. Ястребов призвал студентов быть более деятельными, инициативными в решении многих хозяйственных вопросов. Студенческий профком должен стать вдохновителем и зачинателем таких серьезных дел, как строительство спортивно-оздоровительной базы на оз. Песчаное, нового студенческого общежития.

Делегаты признали работу профкома удовлетворительной, избрали новый состав профкома во главе с ассистентом кафедры урологии В. И. Мирошниченко.

Хмель шумит, ум молчит...

Неоскоренных привычек нет, и это доказывает сама жизнь. Еще недавно праздничный стол без спиртного вызывал недоуменные улыбки, насмешки, еще недавно бывалые работники общепита утверждали, что безалкогольные бары, кафе и рестораны ничего, кроме убытков, не принесут... Но вышло все иначе: посетителей не убавилось, а прибавилось, поскольку в городе оказалась немало любителей сладостей, кофе, мороженого, а хозяйка с солидным опытом застолий пришла к неожиданному для себя открытию: а веселиться-то можно и без вина!

И все-таки то ли по

инерции, то ли потому, что «запретный плод всегда сладок», не перевелись еще поклонники «злойки с наклейкой», в том числе и среди наших студентов. И поэтому наряду с похвальными грамотами, листами и благодарностями приходят в институт и милые протоколы. Один из них на студента 5 курса лечебного факультета Д. Бебко. Находясь в г. Богдановиче на летней производственной практике, он решил, что недурнее всего деканата и педагогического колледжа далеко, и воспользовался дарованной свободой. Распив четыре бутылки пива, Д. Бебко вместе с другом отправились

в общежитие СГПУ № 99, где жили девушки. Но на пути непрошенных гостей возникло препятствие в лице вахтера и воспитателя. Не потерпев такого притеснения, слушатель высшей школы обрушил на головы блюстителей порядка поток грязных ругательств и оскорблений. Думал ли он в это время о последствиях? Вряд ли. В это время в голове играл хмель, а как свидетельствует русская пословица: «Хмель шумит, ум молчит». Вечер для Д. Бебко закончился в отделении милиции, где он выплатил штраф в 20 рублей. Дело было передано в институт, его разбирали факультет-

ская комиссия по правонарушениям (пред. Г. А. Вишневский), вынесшая решение о ходатайстве перед деканатом и комитетом ВЛКСМ о выговоре с занесением в личное дело. На собраниях группы и на всех уровнях по линии ВЛКСМ был осужден А. Болотов (3 курс лечебного факультета), задержанный 1 сентября в нетрезвом виде на вокзале. Не прошло бесследно задержание и для А. Дягилева (5 курс стоматфака). Однокурсники охарактеризовали обоих с положительной стороны: скромные, отзывчивые, толковые ребята. Вряд ли это лишь заступничество и пустые похвалы. Просто вы-

пив лишнее, они потеряли контроль над собой, ведь вино, как известно, и умного в дураки вырядит.

А что заставило студента Г. Лагутина (6 курс педфака), вылетающего рейсом Свердловск — Оренбург, захватить с собой на посадке бутылку спирта? Легкомыслие? Незнание того, что провоз в самолете легковоспламеняющихся жидкостей строго запрещен? Нет, скорее чувство безнаказанности, авось, не заметят... Или последние сведения о пребывании в вытрезвителе студентов 303 группы Б. Веселова и Е. Кудрина? Неужели не знали они о горькой участи своих предшественников, отчисленных из института? Знали, но тешили себя надеждой, переросшей в уверен-



ность: «Они попались, а мы — нет».

Обидно бывает за ребят, у которых из-за собственной глупости и безволия так круто меняется судьба. Хочется верить, что для многих случившееся лишь неприятное недоразумение, эпизод. Но даже такая случайность может бросить тень на человека, повлиять на общественное мнение. Не стоит забывать, что «водка красит нос, но чернит репутацию», а восстановить ее потом бывает очень непросто.

Н. НИКОЛЕВА.

СТАРЫЕ СТЕНЫ, СТАРЫЕ ПРОБЛЕМЫ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

мощи ждать неоткуда, комендант М. А. Казарина подключила освобожденных студентов. Но какая от них отдача, если трудоемкая работа многим ввиду слабого здоровья просто не по плечу? Правда, неплохо помогли сантехники (бригадир С. Мацуков, 315 гр.) и плотники (бригадир Е. Чулков, 461 гр.) из внутривузовского стройотряда: подправили разбитые двери, рамы, вставили замки, поменяли батареи на всех этажах — вот, пожалуй, и все, что сделали за август. С побелкой, покраской оказалось сложнее. Квали-

ников во главе с Е. Захаровой (328 гр.). Ребята украсили холлы всего общежития с 3 по 9 этаж. Все они очень непохожи друг на друга, и разнообразие это определяется тематическим предназначением того или иного зала: детской, учебной комнаты, клуба интернациональной дружбы, комната для стройотрядовцев и наконец, дискозала. Именно его стены расписаны в романтическом стиле.

— Можно сделать еще оригинальнее, эффектней, — считает

ра, лопаты ребята снимали прямо с пожарных щитов.

Бывали случаи, когда из-за отсутствия алебастра, извести командир был вынужден снимать с работ маляров-штукатуров и отправлять мыть полы в общежития. Столь же «рационально» использовались и другие бойцы внутривуза: каменщики, столяры, плотники. «Не знал, куда людей девать, сам работу подыскивал, лишь бы не стояли», — признается командир. А ведь в отряде только в первую

ОБЩЕЖИТИЕ — ДОМ СТУДЕНТА

фицированные маляры были заняты на других объектах, и на эту работу подрядилась бригада «халтурщиков», которая к концу сентября побелила только пять комнат.

— А водоснабжение наладили? (Вода доходила лишь до 3 этажа). Вместо ответа мне указали на гору труб, так и оставшуюся нетронутой. Между тем в общежитии уже начали прибывать студенты.

Такая ситуация кажется странной и даже неправдоподобной. Ведь в этом году, как впрочем и в прошлом, специально для строительства ремонтных работ был организован внутривузовский стройотряд, где были и плотники, и каменщики, и штукатуры, то есть те самые умелые руки, которых так не хватало. Чем же занимались его бойцы в течение трех месяцев? С этим вопросом я обратилась к командиру С. Серых (430 группа). — Что говорить, пройдите, посмотрите сами, — предложил Сергей.

...Тонкая девичья фигурка расплывается в утреннем тумане, а рядом взвилось прямо в звездное небо синие кони. Это не сказочный сон, не фрагмент романтического фильма, а роспись в холле 9 этажа общежития по ул. Токарей, 31. Выполнила ее бригада худож-

Сергей, — но творческим замыслом ребят помешали воплотиться лимит краски и бедность ее цветовой гаммы. Вот эти звезды можно было бы сверху покрыть фосфором. При вспышках цветомузыка в полумраке, представляете, как это получилось бы красиво?

Представляю. Но 20 граммов фосфора, как впрочем и хороших кистей и упомянутой краски, не нашлось. Поистине: «если звезды на небе не зажигаются, значит, это никому не нужно».

Но звезды — это что...

— Отряд на 80 процентов не был обеспечен инструментом и на 70 — пиломатериалом, — считает командир, — а если все это и поступало, то с опозданием от 2—3 дней до 2—3 недель. Получая очередное задание от начальника АХЧ П. Е. Прыткова, ему например, приходилось слышать такое: «Материал ищите сами» (!).

Неожиданные препятствия возникли в связи с «своевременным» уходом в отпуск инженера по сантехосборам В. Н. Пшеничкова и зав. складом В. С. Кузнецовой: без ведома старшего нельзя было производить ремонт сантехники, а на складе выдать было и нечего и некому. Доходило до того, что топоры, вед-

смену числилось 70 человек! Среди них были хорошие специалисты, настоящие мастера каменщики В. Светлаков и А. Ефимов (451 гр.), плотник А. Сокотоз (206), штукатур — маляр А. Астафуров (359) и др.

Подобные неурядицы — не новость. Они повторяются из года в год, но «информацией к размышлению» пока не послужили. Самым ответственным периодом для ремонтников, строителей, хозяйственников должно стать лето. Должно, но не стало. Потому что такое расточительное использование трудовых ресурсов, бесхозяйственное отношение к делу — непорочительны. До сих пор поступают жалобы от студентов, проживающих в общежитии педфака, где не заселены аварийные комнаты, санфаянс, где холодная вода идет только до 2-го этажа и не заверен ремонт крыши... Пора, наконец, извлечь полезные уроки, тщательно продумать и организовать работу на будущий год, учесть и взвесить все до последнего гвоздя и грамма краски. Только тогда мы сможем действительно хорошо подготовить общежития к заселению и создать все условия для полноценной учебы и отдыха наших студентов.

Н. ДУЗЕНКО.

Подпишитесь на свою газету

Продолжается подписка на многотиражную газету «Свердловский медик» на 1987-й год. Цена подписки 40 копеек.

Деньги за газету сдавать в редакцию в любой день недели кроме выходных с 9 до 18 часов. Редакция.